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Onze referentie 
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n ota Kamervragen lid Saris (NSC) over arbeidsveiligheid van 
« , Opgesteld door arbeidsmigranten pa 

Uiterlijk bij 
24 september 2025 

Aanleiding 
« _ Hetlid Saris (NSC) heeft op 4 september jl. Kamervragen gesteld aan zowel Bijlage(n) 

de minister als de staatssecretaris over het bericht “Arbeidsmigrant heeft d 

vaker ongeluk op de werkvloer. Weinig aandacht voor arbeidsveiligheid”. 

« _ De beantwoording is afgestemd met de Arbeidsinspectie en AV. 

Geadviseerd besluit 

De Kamervragen zijn gericht aan zowel de minister als aan de staatssecretaris. 

Indien u beiden kunt instemmen met de beantwoording verzoek ik u beiden deze 
te ondertekenen en zo snel mogelijk te versturen aan de Tweede Kamer. 

Kernpunten 
e In de Kamervragen wordt een reactie gevraagd op de bevindingen uit het 

onderzoeksrapport van de Onderzoeksraad voor de Veiligheid over 

Arbeidsmigranten voor wat betreft arbeidsongevallen en arbeidsveiligheid van 

arbeidsmigranten. 
e _Op 3 september jl. heeft de Onderzoeksraad voor Veiligheid (OvV) het rapport 

‘Veiligheid arbeidsmigranten, onderzoek naar de werkgerelateerde veiligheid 

van arbeidsmigranten in Nederland’ uitgebracht. Het onderzoek stelt dat 

werkgevers meer moeten zorgen voor een veilige werkomgeving voor 

arbeidsmigranten. Ze kunnen dat niet overlaten aan uitzendbureaus. De 

beschreven risico verhogende factoren variëren van taalverschillen, lange 

werk- en reistijden, toegang tot arbozorg tot veilig werken. In het onderzoek 

staan diverse aanbevelingen die gericht zijn aan onder andere SZW, 
uitzendondernemingen en de Arbeidsinspectie. 

« _ De concept beantwoording heeft de volgende strekking: 

e _Om de doorgeschoten flexibilisering aan te pakken heeft het kabinet 

gewerkt aan het arbeidsmarktpakket, met als doel dat mensen met 

flexibele contracten meer zekerheid krijgen over hun inkomen en dat 

schijnzelfstandigheid wordt teruggedrongen. 

o Uitzendkrachten, waaronder veel arbeidsmigranten, zijn vaker 

betrokken bij een arbeidsongeval in vergelijking met andere 
werknemers. Zij hebben ook vaak te maken met risico verhogende 

omstandigheden. Het kabinet zet onverminderd in op het uitvoeren 

van de aanbevelingen van commissie Roemer, 
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o Werkgevers, maar ook inleners, hebben de verantwoordelijkheid voor Datum 
gezond en veilig werker van alle werkenden, waaronder 17-09-2025 
arbeidsmigranten. 

© Communicatie op de werkvloer is belangrijk voor arbeidsveiligheid. 
Werkgevers moeten voorlichten en instrueren op zo’n manier dat het 
werkenden duidelijk is hoe zij hun werk op verantwoorde wijze kunnen 

uitvoeren. 
Herhaald wordt de toezegging van de minister tijdens het commissiedebat 

arbeidsmigratie dd 11 september om nog dit jaar een reactie op het OVV 

rapport Veiligheid Arbeidsmigranten aan de Tweede Kamer te sturen. 

Onze referentie 
2025; 

Toelichting 
Volgens de Arbowet moet de werkgever zorgen voor de veiligheid en 
gezondheid van de werknemers voor alle met de arbeid verbonden aspecten. 
Deze heeft daarmee een zorgplicht. 

Uitzendkrachten worden in de Arbowet gezien als werknemers. De inlener (als 

feitelijke werkgever) heeft een zorgplicht naar uitzendkrachten. Het 

uitzendbureau is de formele werkgever. 

De Arbowet bevat een aantal systeembepalingen aan de hand waarvan de 

werkgever zijn arbobeleid vorm en inhoud kan geven, zoals: 
o het verplicht opstellen van een risico-inventarisatie en —-evaluatie 

(RI&E). De RI&E is de basis van het arbobeleid van elk bedrijf. Het 

helpt om risico’s in kaart te brengen en om per risico de juiste 
maatregelen vast te stellen. 

o het geven van voorlichting en onderricht aan alle werknemers en 

toezien op de naleving door de werknemers van instructies en 

voorschriften die gericht zijn op het voorkomen of beperken van 

arbeidsrisico's en het juiste gebruik van persoonlijke 
beschermingsmiddelen; 

o het verplicht melden van ernstige en/of dodelijke arbeidsongevallen. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Actie Informatie 

1 Beantwoording Verzenden aan TK 
kamervragen lid Seris 
(NSC) over het 
bericht 

“Arbeidsmigrant heeft 
vaker ongeluk op de 

werkvloer. Weinig 

aandacht voor 
arbeidsveiligheid" 
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